

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy óra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. itélőtábla épületével szemben,
hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

Kezdjük előlről!

Pécs, 1898. október 11.

Bánffy bárónak a képviselőház szombati ülésén tett az a kijelentése, hogy az egyoldalú és állandó rendezés iránt a javaslatokat akkor fogja betérjeszteni, ha meggyőződik arról, hogy Ausztriában nincsen meg a lehetősége annak, hogy Badenivel kötött egyességet magukban foglaló betérjesztett javaslatok *változtatás nélkül* érdemben elfogadtassanak, Bécsben nagy felfordulást idézett elő s jóformán halomra döntötte mindazokat az eredményeket, a melyeket Thun gróf a biztos kormánypárti többség szervezése körül elért.

Mert azok az osztrák jobboldali pártok, a melyek hajlandóságot mutattak parlamenti kormánypárttá tömörülni s Thun kormányát a kiegyezés véglegesítésénél támogatni, ezt csak azzal a feltétellel voltak hajlandók megtenni, ha az előterjesztett Badeni-féle kiegyezés Ausztria javára lényegesen módosíthatni s a magyar kvóta felemeltetni fog. Hogy az osztrák többség és a Thun-kabinet között ilyen alakban a megegyezés létrejönni fog, abban az alkudozó pártok alaposan bizhattak is, mert az osztrák kormány többrendbeli nyilatkozata bizonyította, hogy a kiegyezésen változtatásokat fog eszközölni, de hogy a jobboldali pártok kívánságai teljesülésbe fognak menni, arra nézve kézzelfogható garanciát képezett a javaslatoknak az az indokolása, hogy az egész kiegyezés létrejötte a magyar kvóta felemelésétől tetetett függővé s az a körülmény, hogy Thun belevette kabinetjébe a Dipaulit, a ki nyíltan hirdette a Reichsrathban, hogy a Badeni-féle kiegyezési javaslatokat úgy, a hogy előterjesztve lettek, elfogadni lehetetlen.

És most a magyar országgyűlésen előáll Bánffy azzal a kijelentéssel, hogy nem lesz kiegyezés, ha az osztrák birodalmi gyűlés a javaslatokat változtatás nélkül el nem fogadja. Ezt Bécsben az osztrák többség kompromittálásának tekintették, hisz ők épen a javaslatok módosítása iránt tárgyaltak a kormányval s a magyar

miniszterelnök merev kijelentésével szemben már-már arra az álláspontra jutottak, hogy a nagy fáradsággal összetákolt többség ismét felbomlik alkotó elemeire.

Persze a jámbor osztrák politikusok még nem ismerik eléggé a mi furfangos miniszterelnökünket s készpénzül fogadták azt, a mit ez az ellenzék pillanatnyi megnyugtatóra mondani jónak látott. Thun gróf azonban, a ki már többször nyert tekintést Bánffy báró kártyáiba, nem ijedt meg olyan nagyon s erősen bizakodik abban, hogy Bánffy báró szombati nyilatkozata nem neki szólt s azzal a határozott szándékkal indult Budapestre, hogy a magyar kormányval tárgyalásokat kezdjen a Badeni féle javaslatok egy részének Ausztria javára leendő megváltoztatása iránt.

A kiegyezésnek három év óta tartó komédiájában tehát új felvonás kezdődik, a melyet az osztrák kormány az az ajánlata nyit meg, hogy *»kezdjük az egészet előlről!«* Hogy mi lesz erre a magyar kormány válasza, az az alkudozásoknak már oly sokszor „végleges döntéssel“ való befejezése s aztán mindig újból való felvétele után gyanítható.

Lesz először is új alkudozás az iránt, hogy belebocsátkozzanak-e egyáltalán új alkudozásba a javaslatok érdemét illetőleg. Kemény harc fog bekövetkezni, melyben Thun gróf azzal fog hadakozni, hogy a javaslatok változatlan elfogadására a Reichsrathban nem képes többséget teremteni, szükséges tehát, hogy a magyar kormány menjen bele azokba a változtatásokba, a melyekkel a kiegyezés elfogadása a Reichsrathban biztosítható, mert Bánffynak a saját parlamentjében olyan biztos többsége van, a melylyel föltétlenül rendelkezik.

Erre Bánffy visszavág, hogy ő szavát kötötte az előterjesztett javaslatok változatlan keresztülviteléhez s azért, ha ez a Reichsrathtal lehetetlen, ám csinálja meg Thun Reichsrath nélkül, hisz neki van 14. §-a, a milyent a magyar alkotmány — sajnos — nem ismer.

Ujra következik hát majd a „döntés“

a két ellenkező álláspont között; megint sarokba szoritják majd a szegény ősz uralkodót, hogy legyen biró atyafiságosan egyezkedő kormányai között. Ez a döntés pedig — ismerve a királynak szigorú alkotmányos érzületét — aligha lesz kedvező a magyar kormányra nézve.

Mert a magyar kormány az az álláspontja, hogy az osztrák kormány keressze szét a birodalmi gyűlést csak azért, mert ez nem akarja változatlanul elfogadni az eléje terjesztett javaslatokat, bármilyen rendes mederben folynak is különben ott a tárgyalások, nemcsak a főnálló törvényvel, de az alkotmányosság legelemibb fogalmával is homlokegyenest ellenkezik. Az osztrák 14-ik §. csak kisegítő eszköz az alkotmányos népképviselő nem működése esetére, de határozottan ki van zárva annak alkalmazása oly intézkedések megtételére, a melyek ellenkeznek az alkotmányos képviselő kifejezett akaratával.

Igy állván a dolog, a legalkotmányosabb uralkodó döntése semmi körülmények között sem fog úgy szólhatni, hogy oszlassuk fel a rendesen tárgyaló Reichsrathot csak azért, hogy a 14-ik §. segítségével életbeléptethessük változatlanul azt a kiegyezést, a melyről megbizonyosodtunk, hogy azt a birodalmi gyűlés ilyen módon elfogadni nem hajlandó.

Ha pedig az uralkodói döntés Thun gróf álláspontjára helyezkedik, mert az alkotmányosabb, akkor mi fog bekövetkezni? A legelemibb parlamenti felfoás szerint a magyar kormány ott kellene hagyni helyét s a koronának olyan kormányt kellene keresnie, a mely a Reichsrath által megváltoztatott kiegyezés keresztülvitelére vállalkozik. Csakhogy ilyet Magyarországon — természetesen mindig egészséges parlamenti viszonyokat feltételezve — találni bajos lenne; magától bekövetkeznék tehát az a semmiképen meg nem változtatható, el nem odázható kényszerűség, hogy érdekeinket kielégítő, tisztességes kiegyezés a törvény által előirt módon létesíthető nem lévén, gazdaságilag különváljunk a kizsákmányolásunkra törekvő Ausztriától s önállóan rendezkedjünk be.

A pécsi jótékony nőegylet tisztelettel kéri városunk és környékének m. t. közönségét, miszerint a vezetése alatt álló **népkonyhára**, melyben a tél folyamán **naponta 400** egyén részesül

teljesen ingyenes étkezésben,

— a természetbeni adományokat Papnövelde-utca 18. szám alá (Matessa-épület), pénzbeli adományokat Sável Kálmánné egyleti elnökhöz (törvényszéki palota) juttatni kegyeskednek. — Az adományokat mely köszönettel a helyi sajtóban nyugtatjuk.

NÉPKONYHA

Csak hogy botorság lenne a Bánffy kormánytól olyasmit várni, hogy az ott hagyja helyét, ha a kiegyezés változatlan keresztülvitelére adott szavát nem válthatná be; sokkal jobban a szívéhez van nőve annak a hatalom birtokának élvezete, sem hogy ezt feláldozza akármilyen politikai program kedvéért. Ha e kettő összeütkezésbe kerülne egymással, mindenestre programját áldozná fel a hatalom kedvéért s nem megfordítva.

Ürügyben és hangzatos frázisokban Bánffy soha sem fog szűkölködni, hogy tetszetős formába burkolja a további engedményeket ott, ahol ezeket csak az imént eleve kizártaknak hirdette. Nem először történik, hogy a kormány szerepet cserél a koronával s a helyett, hogy alkotmányos kötelessége szerint a saját felelősségével fedezné a koronát, maga bujlik a korona tekintélye mögé s az uralkodó akaratát tolja előtérbe, hogy ezzel puhítsa meg a nép alkotmányos képviselőjét, mely a kormány kedvéért talán nem adná be a derekát.

A ki az alkotmányosság alapelvét minden skrupulus nélkül meg tudta hamisítani a népképviselőt egybeállításánál, a választásoknál, az nem fog visszarettenni a parlamenti alkotmányosságnak ama további kiforgatásától sem, hogy a korona akaratával gyakoroljon nyomást azokra, a kiknek kötelessége a törvényhozásban a nép akaratát képviselni és érvényesíteni.

Meg lesz tehát az új alku, melyben feláldozunk mindent, a mi a kiegyezésben a Reichsrathnak nem tetszik, mert a kiegyezésnek létre kell jönnie minden áron s csak a magyar kormánynak van olyan parlamenti többsége, a mely megszavazza a legmesszebb menő engedményeket is, csak rá kell fogni, hogy ez az uralkodó akarat.

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Három év után.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

Gaal Arának nagyot dobbant a szíve, elsápad, majd neki pirul s a könyecsepektől, mik szemében megjelentek, nem tudja a kezében tartott újságlapot tovább olvasni. Pedig nem valami érzékeny tárcát, nem szenzációs esemény-tragédiát olvasott; egy a napi hírek közé sorolt személyi újdonság ez, mi reá ilyen mély hatással volt.

Csak a név ötlött először szemébe s megremegett reá; majd leküzdve meghatottságát, elolvasta azt nem egyszer, hanem százszor. Mikor a lapot tovább akarja olvasni, akkor is mindig csak azt a személyi hirt látja maga előtt s hangtalan szavakkal ismétli magában:

Szutori Kálmán dr., fiatal modern nyelvészünk, ki egy évet a német, egy évet a francia, egy évet pedig az olasz és angol egyetemeken felváltva töltött s tanulmányai révén a derék nevet máris kiérdemelte, haza jött, hogy munkásságát a magyar tanügynek szentelje: tegnap tartotta az egyetemen nagy hallgatóság előtt magántanári értekezését. Kinevezése legközelebb várható.

Aranka aztán leteszi a lapot és gondolatába merül. Végigéli azokat az éveket, a mikor Kálmán még tanuló volt, majd azokat

A vármegye közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1898. okt. 11.

A vármegye tegnapi közgyűlése pont este 7 órakor végződött. A közgyűlésnek lapunk zárta utáni részéről a következő tudósításban számolunk be olvasóinknak:

Utépítők baja.

A keskend—hercegszöllősi törvényhatósági közut építői, Járányi István és Taplós Ferenc társvállalkozók az elvállalt utat 1897. november elsejére tartoztak tovább kiépíteni, ellenkező esetben minden további nap után 1% kötbér levonása köttetett ki a szerződésben. A vállalkozók nem készültek el a munkával a kikötött időre, úgy, hogy a további 61 napi késedelemért 15.753 frt 25 kr. kötbért vonhatta le a megye a nekik járó összegből, más apróbb levonásokon kívül.

Vállalkozók kérvényt adtak be, hogy a kötbér engedtesse el nekik; a kérvény Simonffy János indítványára felolvasatott s az állandó választmány javaslata szerint vállalkozóktól 1000 frt. tartandó vissza büntetésül, a 14.753 frt. 25 kr. pedig kiutalványozandó a vállalkozóknak.

Simonffy János ajánlja, hogy a vállalkozóknak az egész kötbér engedtesse el, mely méltányos eljárás eredményezni fogja, hogy a megye által kiírt vállalatoknál nagyobb lesz a pályázati kedv, miből anyagi előnyök származnak; a vállalkozók különben sem önhibájuk miatt késtek el a munkával, tehát nem büntetendők oly mérvben, hogy az anyagi bukásuk okozza.

Bihari Benő ismeri a szóban forgó utat, de az oly rossz, hogy ő nem tudja, mint lehetett azt átvenni, mert az teljesen elhanyagolt, egy szóval mondva, szemét ut . . .

Jagits József: Bocsánat a kifejezésért!

Bihari B: nem kívánja vállalkozók romlását, de a méltányosság tekintetbe vételével is legalább 3000 forint visszatartását indítványozza.

Kovácsffy Kálmán kir. főmérnök jelen volt az ut átadásánál s akkor az ellen kifogás nem volt felhozható. A késedelem nem vállalkozók hibájából keletkezett s hogy az ut most nem jó karban van, annak a lehengerezés elmulasztása képezi okát. Ajánlja, hogy a le-

a napokat, melyeket az egyetemi szünidők alatt Kálmán ugyszólván náluk töltött. Erre szomorúság ölti el. Látja Kálmánt szüntelenül hűgával, Ilonával foglalkozni. Ő érzi és tudja ő most is, hogy azok a látogatások nem neki szóltak; hanem azért mégis úgy örült mindig azoknak s olyan szomorú lett, ha Kálmán elment. Ekkor aztán elfogta a keserűség és csendesén zokogni kezdett.

Ki is szeretne engem? hisz itt, itt van ez a forradás — és nyakához kapott — mely ugy éget. Ez nem hagyta neki elhinni azt, hogy őt szerették azok, kik kezét kérték. Nem, őt nem szerették, hanem magukévá akarták tenni azt a pár ezer forintot, a mi reá örökségképpen néz. — De neki, Kálmánnak elhinné, hogy igazán szereti. — E gondolatra aztán elkezdte önmagát korholni. Hogy is gondolhat ő ilyeneket, mikor tudja bizonyosan, hogy Kálmán Ilonát szerette, bálványozta. — Ilona mégis máshoz ment nőül és elkezdte magában vádolni nővérét. Aztán újból feltámadt benne a reménység, hátha mégis. És elmerengett rajta, mit válaszolna ő erre Kálmánnak.

*

Talan épen ugyanezen idő alatt Szutori Kálmán szintén gondolataiba volt merülve.

Lassanak találta a gyorsvonat haladását, mely őt ama kis városka felé röpitette, hol szíve bálványa lakott. Valjon milyen lesz a három év utáni viszontlátás. Ő neki magának csak néha volt hosszú ez idő, mert a vágy, hogy nevet és állást teremtsen magának, lefoglalta. Most, hogy kissé kiemelkedett a szürke

hengerezés költsége vonassék le a vállalkozóktól, a mi két ezer forintnyi összeget tesz ki, a többi engedtesse el a levonható kötbérből és utalványoztassék ki nekik.

Az elnök szavazás alá bocsájtja az indítványokat s azok közül a Kovácsffy Kálmán kir. főmérnöké mellett szavaztak huszonnyolcan és így az elnök azt elfogadottnak jelentette ki.

Koszits Kamill főjegyző visszautasítja Bihari Benő vádját, hogy az ut nem lett volna átvehető. Ő volt a felülvizsgáló bizottság elnöke s a kir. főmérnök szakértői véleményének meghallgatása után vette át a bizottság az utat.

Bihari Benő nem vádolta a bizottságot, ő jóhiszeműleg szólalt fel és csak az ut használhatatlanságát akarta a közgyűlés tudomására hozni.

Vörösmarth kérelme.

Vörösmarth község a hajó-állomáshoz vezető utszakasznak a törvényhatósági közutak hálózatába való felvételét kéri.

Az ut költségei 21.297 forint 90 krt tennének ki, melyekből azonban az arányos részt sem a község, sem a Magyar Folyam és Tengerhajózási Társulat viselni nem hajlandó. Az állandó választmány ezért is, meg azért is, mert a hajó-állomás jövője nem biztos, a kérelmet nem tartja teljesítendőnek.

Zvonicek Alajos szép beszédben pártolta a község kérelmét, azonban Kovácsffy Kálmán felvilágosításai alapján a közgyűlés szavazás után mellőzte a kérelmet.

Apróbb ügyek.

Ekkor már homályba borult a közgyűlési terem, félhatra járván az idő s a vármegyei szolgálók lámpákat hoztak a terembe.

Az utolsó ügyeket most gyorsan kezdték lepergetni s mindet az állandó választmány javaslata szerint fogadták el.

A vármegye jövő évi költségvetési előirányzatát jóváhagyás végett a belügyminiszterhez terjesztik fel.

A megyei alispán utiátalánya 100 forinttal, — a fűszolgabírák utiátalánya 50 frttal, — a fűszolgabírák irodaátalánya 100 forinttal felemeltetett. Az 1000 frtnál kevesebb fizetést élvező tisztviselő, segéd- és kezelőszemélyzet részére 10% drágasági pótlék szavaztatott meg. A vármegyei központi személyzet lak-

hétköznapiaságból, önérettel léphet Ilonka elé, hogy kezét megkérje. S vajjon Ilonka megváltozott-e? Megszépült-e, vagy megviselte a várákoszás. Nem találta-e hosszúnak a három éves próbaidőt. Aztán mentegetni kezdte magát, hogy hisz ez nem volt próbaidő. Csak nem léphetett elébe, mint egy szerke emberke. Aztán meg tudta mennyre szeretem s ő is szeretett engem: ilyen szerelmet nem lehet elfeledni nem három év, de egy egész életen keresztül sem. Ebben megnyugodott.

Fel-feltűnedezett lelkében a környezet, apró tárgyak, a ház, a kert, a miket őt mind az elmúlt boldog órákra emlékeztették. Megjelent előtte az a szelid, jólelkű leányka, Aranka, Ilona néje, kit mindenki szótalan, rideg leánynak tartott, de ő mindig csak kedvesnek látta; hisz még a rút is szép, a visszataszító is kedves lett volna neki Ilona közelében. Vajjon férjhez ment-e Aranka azóta? . . . Arra, hogy Ilona is férjhez mehetett, nem is gondolt.

*

Aranka almodozásában észre sem vette a halk kocogást a léptek zaját, csak mikor Kálmán köszöntötte, riadt fel.

— Isten hozta! Kálmán.

Azután elkezdtek beszélgetni, de ez csak vontatottan ment. Kálmán nem így gondolta a találkozást. Ilonát várta, hogy a viszontlátásra felkiáltson: Kálmán! s repüljön az ő karjai közé. Aranka meg örülni és sirni szeretett volna egyszerre. Mindkettőre elég oka volt. S mikor Kálmán Ilona után tudakozódott, hal-kan, szemléstűbe mondta:

bére, valamint a járási szolgabírók lakbérére is 25%-al emeltetett.

A vármegyei építési szabályrendelet a napirendről levétetett s *Konc* Adolf dr. indítványára a vármegye hivatalos lapjában közöltetik, hogy a bizottsági tagok a jövő rendes közgyűlésig alaposan áttanulmányozhassák.

Szellár Mihály magyarbólyi utkaparónak a megyei utalapot terhére 200 forint végkielégítés megszavazását indítványozta az állandó választmány. *Jagits* József felszólalására azonban hat évi szolgálat után fizetésének 60%-át, 120 frtot szavazott meg a közgyűlés.

Vinkovits Lázó vármegyei pénztári őrnök 239 forint 20 krajcár évi kegydíjat kér megszavazni az állandó választmány. *Simonffay* János felszólalása után 223 frt 60 krajcárra helyesbített ez az összeg.

Pakuzsi Péter volt nagyharsányi bírónak 1882. óta húzódó vásárbér fizetési ügyében 1816 frt 50 krajcár megfizetésére kötelezte nevezettet a miniszter. *Pakuzsi* ezután per útján akarta magát a községgel szemben a fizetés alól felmentetni, de a pert elvesztette s a község képviselőtestülete határozatilag hívta őt fel a fizetésre. E határozatot a megyei közgyűléshez felebbezte meg *Pakuzsi*, de a közgyűlés *Harsányi* Ferenc hozzászólása után a felebbezést elutasította.

A baksai körjegyzőséghez tartozó községek a körjegyző számára természetbeni lakásnak kiszolgáltatására utasítottak.

A mohácsi László-kórház kórházi bizottsága által a kórházi alapszabályok módosítása tárgyában hozott határozatát jóváhagyta a közgyűlés. Azonban nem hagyta jóvá a kórházi alorvos javadalmazásának felemelése tárgyában hozott határozatot, hanem *Simonffay* János indítványára *Mendl* Lajos dr. főorvos szavai után pályázat hirdetését határozta el s e pályázat meddő volta esetére halasztotta a javadalmazás felemelését.

Berkesd község képviselőtestületének vásárlási engedélyezése iránti kérelmét a közgyűlés pártolólággal terjeszti fel a kereskedelmi miniszterhez.

A községi segélyalapok kezeléséről, — a szegényügy rendezéséről és Mohács nagyközség által a szegényalap kezeléséről alkotott

— Ilona férjhez ment.

— Férjhez ment. Ismételte Kálmán gépiesen s fájdalomtól lesujtva torkát is úgy összeszorította valami érzés, hogy szólni többet nem tudott.

Aranka még mentegetni kezdte hugát. — Oh Kálmán, ne gondolja, hogy Ilona nem szerette. Szerette magát ő nagyon. Várt, remélt és bízott ő magában is.

Az első évben a maga elmenetele után mennyit szenvedett, mennyit panaszkodott, hogy maga Kálmán semmit sem ír, semmit sem küld neki, a miről gondolhatná, tudhatná, hogy még most is szereti. A második évben már kezdett kételkedni. Látszott rajta, hogy bántja, ha valamelyik vele egykoru barátja férjhez megy s kezdte számba venni a vele foglalkozó fiatalembereket. Oh maga nagyon rossz volt Kálmán, hogy három évig hirt sem hallatott magáról. Ilona a harmadik évben már azt hitte, hogy maga végkép megfeledkezett rólunk s egy komolyan fellépő katonatisztnak odaadta kezét s több mint fél éve már asszony is.

Kálmán érthetetlen szavakat rebegett. — Oh Kálmán maga nagyon rossz volt, hanem azért Ilonát is nagyon kárhoztatom, az ő helyében én másképpen cselekedtem volna.

— Áldja is meg az Isten érte Aranka, hiszem, hogy ily nemes lélek fel fogja találni boldogságát — szölt Kálmán, midőn távozott — de az enyém, az elveszett, oda van és nem tér vissza soha többé!

Aranka pedig ráborult kis asztalkájára és keservesen zokogva tördelte:

— Hát nem látod, hogy a te boldogsággoddal az enyém is örökre elveszett?!

Rátki Endre.

szabályrendelet a jövő rendes közgyűlés napirendjére tűzetett ki.

Karancs község képviselőtestülete a községi járda védelméről alkotott szabályrendeletet. Mivel azonban a szabályrendelet elleni vétséget kihágásnak minősíti és azért bírságot ró ki, erre pedig a községnek joga nincs, *Német* Lipót és *Trixler* Károly alispán hozzászólása után a közgyűlés a szabályrendeletet visszautasította, annál is inkább, mert a megyei építkezési szabályrendeletben a járdák védelméről is tesznek majd intézkedést a szabályrendelet módosításakor.

A mohácsi iskola.

Mohács nagyközség a mohácsi róm. kath. hitközség részére iskolaépítés céljából a vásártérre kért telek átengedését megtagadta. Ez megfélembetétvén, az állandó választmány a megtagadó határozat jóváhagyását javasolja a közgyűlésnek.

Német Lipót szerint a telket igen is át kell engedni. A mohácsi vásártér olyan nagy, hogy két hold kivágása meg sem látszik. Kulturális célból óhajta a hitközség kérelmének teljesítését s indítványozza, hogy a felebbezésnek hely adassék.

Stajevits János ezt ellenzi. A község bárhol máshol ad telket az iskola céljaira, csak a vásártérből nem. A törvényhatóság nem parancsolhat rá ily esetben a községre; ez sérti az autonómiát. Egyhangú volt a képviselőtestület határozata, mely szerint a vásártérből telket nem adhat, de ad a polgári iskola mellett 1200 □ öl területet.

Margittai Péter szerint a közgyűlésen a képviselőtestületnek csak fele volt jelen. Adják vissza az ügyet újabb határozat végett.

Szavazás után azonban a közgyűlés a felebbezést elutasította. Ezután ismét

egy csomó

apróbb ügyet intéztek el. A jövő évi bábaképző-tanfolyam költségeinek fedezésére *Simonffay* János és *Mendl* Lajos dr. hozzászólásai után államsegély kérése, ellenesetben pótdadó kivetése határozatott el.

A mohácsi képviselőtestületnek járványkórház felállítása tárgyában hozott határozata jóváhagyatott.

Szentlőrinc községnek haszonbéri szerződés kötése tárgyában hozott határozatát *Német* Lipót indítványára a közgyűlés visszautasította és vizsgálatot rendelt el az ügyben.

A bizottsági tagok választása tárgyában a választás napjával november tizedikét jelölte ki a közgyűlés. Ezután következett Sáros és

Baán átcsatolása

a baranyavári járásból a mohácsi járásba. Az alispáni javaslat egyelőre az átcsatolást nem tartja eszközlendőnek.

Ezzel szemben *Margittai* Péter a helyes és jó közigazgatás, a közlekedés és a nemzetiségi politika szempontjából kívánja az átcsatolást, annál is inkább, mert 300 lakos kérvényben kéri ezt, bárha a tegnapielőtt készített kérvény nincs is még a közgyűlés előtt.

Bihari Benő ezzel kezdi:

— Nagyon rövid leszek, mert ma nagyon sok időt elpazaroltunk hiábavaló vitákkal. Ellenzi az átcsatolást, mert közigazgatásilag és közlekedés tekintetében a mai helyzet a jobb. A nemzetiségi politikára nem is felel, az szóba sem jöhet.

— Feleljen, ha tud! Szól oda *Margittai* és a közgyűlés is zúgással fogadja a kijelentést.

Stajevits János pártolja *Margittai* felszólalását és indítványozza, hogy az ügy tétessék át az állandó választmányhoz, hogy az tanulmányozza és a legközelebbi rendes közgyűlésnek terjeszse elő.

Az indítványhoz az alispán is hozzájárulván, az elfogadtatott.

Ezután a gyámügyi szabályrendelet ki-nyomatási költségeire 90 frt, a gyámpénztári tartalék-alapból megszavaztatott. Továbbá *Gyuris* Eleknek 60 frt jutalom és özv. *Percel*

Istvánnénak fia, néhai *Percel* Ferenc volt közigazgatási gyakornok temetési költségeire 100 frt kiutalványoztatott.

Német-Bóly kisközségnek nagyközséggé alakulása iránti kérelme, — valamint Bűdösfa kisközség nevének Rózsafára leendő változtatása iránti kérelme pártolólággal terjesztetik föl a belügyminiszteriumhoz.

Még több ügy az állandó választmány javaslata szerint intéztetett el s az

uj orvosok és bábák

okleveleinek kihirdetése következett. Kihirdetettek pedig dr. *Vida* Lajos mohácsi és dr. *Hugel* József magyarbólyi orvosok, — továbbá özv. *Schimmer* Nándorné, Nováky Beáta Ludmilla vérméni, *Schramm* Ádámné Helmsz Anna vörösmarti és *Mikes* Augustza Haasz Zsigmondé szülész-női oklevelei.

A baja-báttaszéki hid érdekében tartott értekezleten készített memorandumot a kereskedelmi miniszterhez fölívó küldöttségbe a közgyűlés *Trixler* Károly alispánt és *Stajevits* Jánost kérte föl. A küldöttség november 21-én megy föl Budapestre. III. Béla király és hitvese temetésén a megyét *Trixler* Károly alispán, *Országh* Lajos és *Stajevits* János fogják képviselni. A temetés f. hó 21-én lesz Budavárban.

Két megyei átirat egyszerűen tudomásul szolgálván,

a Kossuth-gyalázók

ellen foglalt állást a vármegye, méltó befejezésekép a közgyűlésnek.

Ugyanis Liptóvármegye Kossuth Lajos emlékezetének megtámadásával szemben való állásfoglalásra hívta föl a vármegye közönségét.

Az állandó választmány a fölhívás tudomásul vételét és a támadás fölött a közgyűlés erkölcsi megbotrározásának jegyzőkönyvi kifejezését javasolta, amely javaslatot a közgyűlés egyhangulag el is fogadott.

Esteli hét órát harangoztak ekkor s a főispán a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére folyó hó 13-dikának délutáni 4 óráját tűzvéni ki, a hitelesítésre az alispán elnöklete alatt *Nagy* Jenő tiszti főügyészt, *Simonffay* Jánost és dr. *Müller* Jánost kérte föl.

— A közgyűlést bezárom! Szölt a főispán s hozzá tette azt is:

— Jó éjszakát kívánok!

És a közgyűlés tagjai egymásnak nyugodalmass jó éjszakát kívánva oszlottak szét a párját ritkító, hosszantartó közgyűlésről.

Az új választókerületek.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1898. okt. 11.

A megye tegnapi közgyűlése megállapította a törvényhatósági bizottsági tagok be-következendő választására a választási elnökök névsorát. E névsor már az új választókerületek szerint van egybeállítva, tehát azt is föltünteti, hogy milyen a megye egyes járásaiban a választókerületek új beosztása, amint ezt alábbi közleményünk mutatja:

I. Pécsi járás.

Hosszu-Hetény: Sey László pécsi lakos, ifj. Szivér István pécsi lakos.

Somogy: Komáromy Tivadar hirdi, Jakobovics Ferenc somogyi lakos.

Rácpetre: Mikes József magyar-peterdi, dr. Rónaky Kálmán pécsi lakos.

Szalánta: Szautter Antal göröcsönyi, Olaszgy Gábor szalántai lakos.

Püspök-Bogád: Benyovszky Manó pécsi, Horváth János pécsi lakos.

Garé: Seh Károly id. pécsi, Weidinger Jenő pécsi lakos.

Egerágh: Schell Antal egerághi, Kletzl Gyula keszűi lakos.

Pellérd: dr. Krasznay Jenő pécsi, ifj. Brázay Kálmán peiiérdi lakos.

Patacs: Simonffay János pécsi, Czupy Ede patacsi lakos.

II. Siklósi járás.

Siklós: id. Szivér István siklósi, Henfner Lajos siklósi lakos.

Beremend: Gojkovics Szabasz dr. siklósi, Lechner Viktor pécsi lakos.

Nagy-Harsány: Pakuzi Gyula siklósi, Kis N. János n.-harsányi lakos.

Harkány: Heller József dr. harkányi, Pintér István siklósi lakos.

N.-Tótfalu: Iványos Soma n.-harsányi, Jung Ede siklósi lakos.

Gyűd: Gyenes János gyűdi, Hitre Ödön viszlói lakos.

Kovácskida: Darázs Ödön dr. siklósi, Sági Ernő dr. siklósi lakos.

Kémes: dr. Kregschy Ottó siklósi, Németh Alajos kémesi lakos.

Vaiszló: Tirts Rezső vaiszlói, dr. Reisz Adolf siklósi lakos.

III. Baranyavári járás.

Baán: Kisfaludy Zsigmond főherceglaki, Kusinszky Ferenc baáni lakos.

Baranyavár: Bihari Benő dárdai, Werner Ferenc monostori lakos.

Herceg-Szöllős: Zvonicek Alajos vörösmarti, Bózsa Kálmán herceg-szöllői lakos.

Csuza: Kontra János csuzai, Jantay József vörösmarti lakos.

Dárda: Dreher Antal dárdai, Nagy Gyula kácsfalui lakos.

Villány: Kiss Emil dárdai, Csathó Gyula villányi lakos.

M.-Bóly: Bosnyák Izidor m.-bólyi, Tóth Vilmos m.-bólyi lakos.

Bellye: Ursziny Pál dárdai, Narancsik József bellyei lakos.

IV. Mohácsi járás.

Mohács, I. ker.: Német Lipót mohácsi, Fölker József mohácsi lakos.

Mohács, II. ker.: Stajevits János mohácsi, Klombauer Antal mohácsi lakos.

Mohács, III. ker.: dr. Réder Károly mohácsi, Simonkovits Mihály mohácsi lakos.

Duna-Szekcső: Margittai Péter mohácsi, Szandtner Antal duna-szekcsői lakos.

Lancsuk: Nendvich Gyula mohácsi, Auber István mohácsi lakos.

Dályok: dr. Rüll Béla mohácsi, Balassa Pál izsépi lakos.

Maiss: Kaufmann József dr. mohácsi, Horváth Gyula maissi lakos.

Somberek: Vargha Alajos mohácsi, br. Mirbach Ferenc somberek lakos.

Német-Bóly: Eöry Lajos német-bólyi, Szombathelyi József német-bólyi lakos.

V. Pécsváradi járás.

Pécsváradi: Gállos Ede pécsváradi, Náray Pál pécsváradi lakos.

Berkesd: Driesz Lajos pécsváradi, Molnár Tivadar szilágyi lakos.

Himesháza: Horváth István pécsi, Lauschmann Vince p.-sz.-erzsébeti lakos.

Bozsok: Trsztyánszky László pécsváradi, Kisfaludy Vidor bozsoki lakos.

Rácmecske: Csima Lajos pécsváradi, Mányai Imre rácmecskei lakos.

Szederkény: Waldfogel Károly szajki, Keszner Ádám kémendi lakos.

Hidas: Romaisz Ferenc nádasdi, Podgorlatz Sándor nádasdi lakos.

VI. Hegyháti járás.

Magyarszék: Radócsay Sándor pécsi, Kisfaludy Dezső mánfai lakos.

Mágocs: Halvax József mágocsi, Flaisits József mágocsi lakos.

Kapos-Szekcső: Kutasi Károly vaszari, Ihrig Vilmos v.-dombói lakos.

Szászvár: Kerese Kálmán sásdi, dr. Kreiner József szászvári lakos.

Felső-Mindszent: Krausz Győző dr. sásdi, Gultay Lajos bakócai lakos.

Abaliget: Biró Imre abaligeti, Rák Imre abaligeti lakos.

Rác-Kozár: Becht Henrik mekényesi, Magda Elek bikali lakos.

Sásd: Dr. Stein Ferenc sásdi, Fenicz József jerői lakos.

Jenő: Gundy Miklós sásdi, Seh Jenő pécsi lakos.

VII. Szent-lőrinci járás.

Szent-Lőrinc: Mándi Samu szt.-lőrinci, Löfler Vince pécsi lakos.

Nagy-Peterd: Benkő Gyula szt.-lőrinci, Morvay Ferenc n.-vályi lakos.

Baksa: Mándy Béla tésenyi, Toll Gyula c.-bogádi lakos.

Bükösd: Jeszenszky Ferenc bükösi, Nagy Károly csakadia-pusztai lakos.

Sellye: Dr. Veress Zoltán sellyei, Szücs Károly sellyei lakos.

Oszró: Fazekas Sándor sellyei, Fejes Zsigmond n.-csányi lakos.

Bicsérd: Dr. Rameszhofer Sándor szt.-lőrinci, Kustos Lajos szt.-lőrinci lakos.

M.-Mecske: Országh Lajos kisteleki, Somogyi Gyula m.-mecskei lakos.

Szent-Király: Pölt Károly szt.-lőrinci, ifj. Jeszenszky Ferenc bükösi lakos.

H i r e k.

Pécs, 1898. okt. 11.

A szökédi dráma.

Tegnap este megjelent lapunkban megírtuk, hogy Szökéden Krausz György ottani esküdt fiát tegnap reggel az utcán halva találták meg. Az első jelentés gyilkosságról szólt s a kir. törvényszék részéről ki is sietett a vizsgálóbíró, hogy a bűneset tényálladékát megállapítsa.

A vizsgálat aztán konstatálta, hogy *nem gyilkosság, hanem öngyilkosság esete* forog fenn s ezt a törvényszéki boncolás is megállapította, azonkívül, hogy a vizsgálat alkalmával kihallgatott tanúk is minden kétséget kizárólag igazolták.

Az esküdt fia, ifju Krausz György, maga lötte magát agyon s reggel hat órakor házuk kapuja előtt találták meg holtan s mellette a pisztolyt, melyből a gyilkos golyót fejébe röpítette.

A legény vasárnap este félkilenc óra tájban Piller József, Piller Mihály, Kupferschmidt Ferenc, Kovács István, Steiner János, Hoffmann János és Staub József legény-cimborái társaságában Vichter Jakab kocsmájába ment s ott mulatott velük. Összesen kilenc liter bort fizetett társainak, e szavak kíséretében:

— Ti nem fizettek semmit. Hanem majd holnap gyászolni fogtok, mert én ugyanis meghalok!

Társai mibe sem vették e szavait, azt hívték, hogy a bor beszél belőle. Ugy tizenkét óra tájban aztán otthagyták a korcsmát s mindnyájan hazafelé mentek.

Az úton Krausz György egyszerre csak elmaradt társaitól s mikor azok keresték, hát egy ház előtt — mely Stechl József tulajdonát képezi — fekve találták.

Piller József oda sietett hozzá és megszólította, hogy keljen fel. De mikor látta, hogy Krausz kezében pisztoly van, otthagya, félvén, nehogy esetleg a pisztoly elsüljön és vagy benne, vagy Krauszban kárt tegyen.

A legény ott maradt a földön fekve, társai pedig haza mentek.

Hogy azután mit csinált Krausz György, arról csak annyit tudnak, hogy éjjel egy órakor Staub Menyhérték ablakán kopogtatott és Staub Györgyöt, a ki vele mulatott, hívta ki. A legény helyett azonban az anyja szólt ki, hogy már a György lefeküdt s késő is lévén, Krausz is menjen haza.

Hogy Krausz György mennyiben fogadta e tanácsot meg, az reggel tünt ki. Hazament,

de csak a házuk kapujáig. Ott leült és ülő helyzetben homlokához szoritotta a pisztolyt s agyonlőtte magát. Az öngyilkosságot éjjel két óra tájban követhette el, mert a szomszéd *Keresztes* Ádámék ekkor hallottak pisztoly-lövést.

Az öngyilkos mellett talált pisztolyt senki sem ismeri s nem is tudják, honnan szerezte. Valamint azt sem tudják, hogy mi vitte a fiatallembert az öngyilkosságra. Atyja a község egyik vagyonos embere, előjárósági tag s fiának végzetes szándékáról még csak sejtelve sem volt soha. Ugy látszik, a fiatal legény életuntságból emelte maga ellen a gyilkos fegyvert, melylyel életét kioltotta.

Az öngyilkos legény temetése ma ment végbe az egész Szökéd és a szomszédos községek lakosainak részvétele mellett.

Napirend 1898. október 12-én.

Naptár: szerda, okt. 12. — Róm. kath.: Miksa. — Prot.: Miksa. — Görög-kel.: (okt. 30.) Gergely. — Zsidó: Tischri 26. — Nap két 6 órakor; nyugszik 5 órakor. — Hold két 2 óra 16 perckor éjjel; nyugszik 3 óra 9 perckor délután.

Időjárás. Kilátás a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: száraz idő, hőemelkedés várható.

Színház: »Kék asszony« operett.

(Baranyamegye közigazgatási bizottsága)

ma délelőtt 9 órakor tartotta rendes havi ülését báró *Fejérváry* Imre dr. főispán elnöklete alatt a vármegye-ház közgyűlési nagytermében. Az ülésen jelen voltak: *Trixler* Károly alispán, *Koszits* Kamill főjegyző, *Simonffay* János, *Kovácsffy* Kálmán államépítészeti hivatalfőnök, *Kardos* Kálmán, ifj. *Jeszenszky* Ferenc, *Stajevits* János, *Mendl* Lajos dr. tisztii főorvos, *Driesz* Lajos, *Ternovszky* Alajos helyettes pénzügyigazgató, *Zsolnay* György kir. főügyési helyettes, *Német* Lipót, *Nagy* Jenő tisztii főügyész, *Salamon* József kir. tanfelügyelő, *Jeszenszky* Lajos árvaszéki elnök, *Hinka* László, *Jagits* József és id. *Jeszenszky* Ferenc orsz. képviselők A legközelebbi ülés jövő hó 8-án délelőtt 9 órára tüzetelt ki. A múlt havi ülésről távol volt *Benkő* Gyula, *Driesz* Lajos, *Jagits* József és *Kardos* Kálmán távollmaradását az ülés igazoltnak vette. Tudomásul vétetett, hogy egy ló és kocsis eltartása 34 frt 99 krajcárba kerül. *Nagy* Jenő tisztii főügyész, *Mendl* Lajos dr. tisztii főorvos, *Kovácsffy* Kálmán államépítészeti hivatalfőnök és *Zsolnay* György kir. főügyési helyettes havi jelentései tudomásul szolgálván, az ülés egy-egy tizenegykor véget ért.

— (**Harminc nap.**) Tegnap volt harminc napja annak, hogy Magyarország királynéja áldozatul esett egy emberi érzésekből kivetkezett szörnyeteg gyilkos merényletének. A gyászba borult monarchia, de különösen a magyar nemzet e harminc napon belül fájdalomnak oly intenzív kifejezést adott, a milyen méltó volt a nagy királyné érényeihez. Magyarország népei ruházatban, házainak külsején a gyász összes jelvényeit és kifejezését fejtették ki; megyei és városi rendkívüli közgyűlések, magántestületek, klubok, iskolák egymásután fejezték ki fájdalmukat a pótolhatatlan veszteség fölött, a mely a nemzetet és a királyi házat érte. Harminc napig maradtak a gyászjelvények a házakon; gyászlobogók az erkélyeken és ablakokon, fekete draperiak a házak homlokzatán és üzletek kirakatai fölött. A hivatalos harminc nap, a mely alatt a mély

gyász tartott, tegnap telt le. A gyászjelvények lekerülnek a köz- és magánépületekről. A város régi külszínét nyeri vissza, de a gyászjelvények eltűnésével a nemzet kegyeletes gyásza nem mulik el, Magyarország népei mélyen szívőkbe vésték Erzsébet királyné emlékét, a ki nemzetünk iránt rokonszenvvel, szeretettel és ragaszkodással viseltetett. Emléke dicsőségesen fog élni és követni fogja dicsőséges tevékenységében örökké. S ha az élő nemzedék, a mely tanuja volt erényeinek, kidől, emlékszóbor fogja hirdetni az idők végéig ez egyik legdicsőbb királynéknak nevét és erényeit.

— **(Diszes temetés.)** Nagy részvét mellett volt ma délután négy órakor id. *Bedő Imrének* temetése. A gyászmenetben ott voltak az összes kispapok, a Rudolfinum növendékei, a pincéregylet tagjai gyászszal bevont lobogójuk alatt, a koporsó előtt vitték a negyvennyolcas honvédek lobogóját. Hosszu kocsisor és a résztvevők egész serege követte a koszorukkal elhalmozott halottas kocsit, mely városunk egy régi, köztiszteletben álló polgárának élettelen testét vitte ki a temetőbe. Nyugodjék békével!

— **(A bérmaut vége.)** *Hetyey Sámuel* pécsi megyés püspök, tolnamegyei bérmautját befejezve, tegnap este Pécsre érkezett.

— **(Halálosvégü baleset.)** A múlt hét szerdáján történt, hogy a Rácvárosban egy épülőfélben levő emeletes házról leesett *Gál János* kőműves és súlyos sérüléseket szenvedvén, a városi kórházba szállított. A szerencsétlenül járt ember sérülései olyan súlyosak voltak, hogy nem lehetett megtartani az élet számára; tegnap meghalt a kórházban.

— **(Az erdészeti bizottságból.)** A vármegye erdészeti bizottságához a múlt hóban összesen 139 ügydarab érkezett be. Ebből elintéztetett ülésen kívül 49 darab, ülésben 56 darab, tehát összesen 105 darab. Hátralék maradt 24 ügydarab.

— **(Adóügyek.)** Szeptember hóban a vármegye területén befolyt egyenes adók összege 8749 frt 42 krral kedvezőbb, mint a múlt év szeptemberében. Azonban a január—szeptemberben befolyt adók összege már 68.028 frt 55 krral kevesebb, mint a múlt év hasonló időszakában volt. A hadmentességi adóban szeptemberben 1925 frt 85 krral kevesebb folyt be, mint a múlt év szeptemberében; január—szeptemberben pedig 3771 frt 21 krral kevesebb, mint a múlt év hasonló időszakában. Tehát az adóbefizetés általában kedvezőtlenebb ez évben, mint volt a múlt évben.

— **(Tanügyi állapotok.)** *Salamon József* kir. tanfelügyelő a megyei közigazgatási bizottság mai ülésén mutatta be múlt havi jelentését. A jelentés szerint a villányi gazdasági ismétlő iskola számára 200 forintot utalványozott a kultuszminiszter; ellenben a mágocsi és szabari ismétlő iskoláknak nem ad államsegélyt — mert kérvényeiket hiányosan szerelték fel — hanem e községek saját költségükön kötelesek ez iskolákat felállítani. *Barc* község tanítófizetésének kiegészítéséhez a kultuszminiszter 39 forint államsegélyt utalványozott. A goricaei elemi iskolához a miniszter *Buttsánszky* László tanítót helyezte át, ki működését már meg is kezdte. Egy csomó község a tanítói korpótlék állami fedezete iránt

folyamodik a miniszteriumhoz, a mely kérvényeket a közigazgatási bizottság pártolólág felterjeszteni határozta.

— **(Egy rendelet, a mi nincs.)** A mai megyei közigazgatási ülésen *Kovácsffy Kálmán*, államépítészeti hivatalfőnök, előterjesztette a kultuszminiszter egy leiratát, melyben a miniszter egy ez évben 230. szám alatt kiadott rendeletének betartását, tehát az építkezéseknél az építési terveknek a miniszterhez felterjesztését rendeli el. Ez építkezések alatt bizonyára iskolaépítések értendők, de maga a rendelet sehol sincs, az az államépítészeti hivatalhoz le nem érkezett s a vármegyénél sem található. A közigazgatási bizottság egyelőre a rendelet utáni tovább kutatást határozta el, s ha valahol megtalálják, annak értelmében fognak eljárni.

— **(Erdői termék-e a kő?)** A káptalani igazgató azzal a panaszszal fordult a megye közigazgatási bizottságához, hogy Hetvehelyen levő s üzembe venni szándékolt kőbányájából a kőszállítást *Mauth József* molnár a birtokán nem engedi meg, sőt kártalanítás fejében se hajlandó erre. A közigazgatási bizottságban *Hinka László*, *Driesz Lajos*, *Nagy Jenő*, *Kovácsffy Kálmán* és *Trixler Károly* alispán szoltak ma a tárgyhoz és a felszólalások oda konkludáltak, hogy az erdő — melyet a keresk. miniszter felhagyni és kőbányászat céljaira használni engedélyezett — megszünt erdő lenni és a kő nem lévén erdei termék, de viszont szállítása is nem időleges, hanem állandó, ha egyszer a bánya üzemben van, — tehát a panasznak alapja nincs. Épen ezért el is utasította azt a bizottság.

— **(Gyujtogatás és betörés.)** Nagy vakmerőséggel elkövetett betörés történt a napokban Páprádon. *Kakas Gábor* községi tanító házához épített, a község tulajdonát képező pajtát és istállót eddig ismeretlen tettesek felgyujtották. A tűzvész okozta zür-zavart aztán felhasználták a gyujtogatók s feltörve a tanító pincéjét, onnan nagymennyiségű pálinkát és zsirt loptak el. A lángbaborult pajtából harmincnégy darab tyúk is hiányzik, azonban azt nem tudni, hogy a tyúkok a tűz martalékaik lettek-e, vagy pedig azokat is a gyujtogatók lopták el. A tetteseket erélyesen nyomozzák, kilétüket azonban eddig még nem sikerült kideríteni.

— **(Buza tolvajok.)** Özv. *Bogár Józsefné* belvárdi lakosnőtől eddig ismeretlen tettesek három zsák buzát és egy zsák rozsot elloptak.

— **(Árva-ügyek.)** *Jeszenszky Lajos*, árvaszéki elnök ma ügybuzgóságát dicsérő meglepetésben részesítette a megye közigazgatási bizottságát. Ugyanis hivatkozván arra, hogy a törvény elrendeli, miszerint az árvaszék ügyforgalmáról negyedévi jelentés mutatóndó be a közigazgatási bizottságnak, előadta, hogy miért s miért nem, e jelentést eddig az árvaszék beadni elmulasztotta, a bizottság pedig nem kívánta sosem a betérjesztését. De mivel más megyei árvaszéknél ez szokásban van, ő is betérjeszti most s ezentúl minden negyedévben az árvaszékről szóló jelentését. A jelentés szerint hátralék volt az árvaszéknél a II-ik évnegyedről 1000 ügydarab, a III-ik negyedben jött ehhez 5550 darab, elintézendő volt tehát 6550 ügydarab.

Ebből elintéztetett 5653 darab, maradt tehát e negyedre elintézetlen 897 darab. Gyámság alatt volt összesen 17341 egyén; felszabadult a múlt negyedben 347 egyén. Pénztári állapot volt: 1.630,116 frt 92 krajcár; ebből kiadás 104.927 frt 37 krajcár. A jelentést a bizottság egyhangú elismeréssel vette tudomásul.

— **(Birkák veszendőben.)** *Fitt Ádám* rácpetrei lakos istállójából az elmúlt éjjel három birkát elloptak. Valószínű, hogy kőbor cigányok hajtották el a birkákat, de a tettest eddig kézrekeríteni még nem sikerült.

— **(A kácsfalui tanító adója.)** Szórakozott ember lehet a kácsfalui tanító. Vagy csak akkor volt szórakozott, mikor adóbevallási ívet tettek elébe, — mert úgy vallotta be a jövedelmét, hogy épen 900 frtot hozott ki abból adóalapnak a pénzügyigazgatóság. Mikor a kácsfalui tanító erről értesült, természetesen sietett ez ellen protestálni s bizottságot kért kiküldeni, hogy vizsgálják meg az ő jövedelmét, a mi olyan messze van a 900 frttól, mint Makó Jeruzsálemtől. Ezt a nem épen mai hasonlatot a vizsgálat csak megerősítette, mert kitünt, hogy a kácsfalui tanító összes jövedelme — háromszáz forint. Erről az ügyről ma referált a pénzügyigazgató a megye közigazgatási bizottságában s mert a kivetés a tévesen bevallott adóalap miatt csakugyan nem állhat meg, a bizottság a 900 frt után kivetett adót egész a 300 frtnak megfelelő összegig leírni határozta.

— **(Uj anyakönyvvezetők.)** A m. kir. belügyminiszter Somogy vármegyében a hetesi anyakönyvi kerületbe *Döme Lajos* segédjegyzőt, az attalaiba *Fizári Kornél* segédjegyzőt, a török-koppányiba *Bodlaki Oszvald* jegyzősegédet és a gyékényesibe *Ulrich Gáspár* segédjegyzőt, a születések és halálesetek anyakönyvvezésére szorító hatáskörrel, anyakönyvvezető helyettesekké nevezte ki.

— **(Himen.)** *Márkus József*, budapesti posta és távirótiszt eljegyezte *Singer Adélt*, özv. dr. *Singer Lipótné* leányát Pakson. — *Kohn Zsigmond* Somogy-Szillból eljegyezte *Sattler Flórá*t Nagy-Kanizsáról.

— **(A tolvaj vőjelölt.)** *Dávid János*, kacsótai lakos, a közel multban meglátogatta jegyesének atyját, *Tolnai Józsefet*, de annak lakására érve, a házi népet nem találta otthon. Felhasználta tehát a kínálkozó jó alkalmat s bemászva a nyitott ablakon, leendő apósa szekrényéből 22 frt 40 krt elloptott. A pénzből 20 frtot később *Darabos Rachel* botykai lakosnál találtak meg, ki azzal védekezett az orgazdaság vádjá ellen, hogy a pénzt adósság fejében kapta *Dávidtól*. A tolvaj vőjelöltet a csendőrség letartóztatta.

— **(Ellopott marhabőr.)** *Ujvári József* somogyi lakos *Neddi György* vasasi lakos udvarából egy darab marhabőrt elloptott s azt *Erreth Kálmán* pécsi borkereskedőnek eladta négy forint 50 krajcárért. Ujvári eleinte tagadásban volt — azonban *Neddi György* bérese igazolta, hogy látta, amint késő este Ujvári a marhabőrt kivitte az udvarból, de kiáltani nem mert, mert félt, hogy a tolvaj megöli. A tolvajt letartóztatták, a marhabőr azonban már nem volt elkobozható, mert a borkereskedő időközben feldolgoztatta.

— **(Iparos tanoncok iskolázta-tása.)** Ma érkezett a pécsi rendőrség, mint első fokú iparhatóságához a vallás és közoktatásügyi miniszter leirata, melyben szigoruan utasítja az iparhatóságot, hogy az iparos tanoncok iskoláztatását a lehető legszigorúbban ellenőrizze, a mulasztók szülei illetve mesterei ellen a törvényszabta büntetéseket alkalmazza s azokat fölebbezésre való tekintet nélkül hajtsa is végre. Azért jó lenne, ha a tanoncokat tartó mesterek maguk is lehetőleg ellenőriznék tanoncaik iskola-látogatását, mi által nagy részben elkerülhetnék a megbírságolás és büntetéssel járó kellemetlenségeket.

— **(Tolvaj vándorlegények.)** A hideg őszi idő beálltával egyre-másra érkeznek a hírek, a lopások és betörésekről. Kóbor cigányok, kolduló vándorlegények szüreti ideje ez, melyben szegénységükkel szánalmat keltve, a koldulás ürügye alatt belopódnak a házakba, s ellopnak, elvisznek mindent, ami csak kezük ügyébe akad. A napokban történt, hogy *Dóci József* vaiszlói lakos házába is belopódzott két vándorlegény, s látva, hogy senki sincs az udvaron, benyitottak a szobába. Ott sem találtak senkit, s így felhasználva a kínálkozó alkalmat, a gazdának az asztalon heverő duplafedelű ezüst óráját elemelték. A jómadarakat most nyomozzák, azonban eddig még nem lehetett őket elcsipni.

— **(A mohácsi közkórházról.)** A vármegyei kórházi bizottság a mohácsi László-kórház számára különféle felszereléseket szerzett be, melyek árát a kórházi tartalékalapból határozta kifizetni. E határozatot dr. *Mendl* Lajos tiszti főorvos javaslatára ma a közigazgatási bizottság is jóváhagyta, lévén a kórházi tartalékalap rendelkezése első sorban is az, hogy belőle a kórháznak felszerelése szereztessék be.

— **(Kárász nem kap postát.)** Kárász község postahivatal felállítását kérelmezvén, a postaigazgatóság kiszámította, hogy a hivatal évi költsége 332 forint lenne, míg a forgalmi bevétel a községben csak 38 forintot tenne ki. A hiányzó 294 frtot tíz éven át tehát a községnek kellene pótolni. Erre azonban a község nem hajlandó, de maga az alispáni hivatal sem találja okvetlenül szükségesnek Kárász községben a postát. Ez ügygel ma foglalkozott a megyei közigazgatási bizottság s *Kovácsffy* Kálmán főmérnök javaslatára az ügyet a fentebbiek alapján mellőzte.

— **(A közutak fedőanyaga.)** A közutak fedőanyaga szállításának hat évre leendő biztosítása végett az államépítészeti hivatal e hó 29-én tart árlejtést. Ez árlejtésen a megye közigazgatási bizottsága is képviselve szokott lenni s a bizottság mai ülésében *Jeszzenszky* Lajost küldte ki, hogy a bizottságot az árlejtésen képviselje.

— **(Kellemetlen tévedés.)** *Bernáth* János birjáni lakos a napokban mit sem sejtve sétálgatott a birjáni szőlők között, midőn *Müller* Henrik, *Frics* Boldizsár, *Fridrich* János, *Stahl* József és *Albert* János hidori lakosok, szőlőpásztorok hirtelen előugrottak rejtek helyeikről s *Bernáthot* megragadva, megkötötték s puska-tussal alaposan megverték. Csak később derült ki, hogy a szőlőpásztorok tolvajnak nézték áldozatukat, kit igyekeztek mielőbb ártalmatlanná tenni. Dacára annak, hogy a szőlőpásztorok bocsánatot kértek *Ber-*

náth Jánostól, az nem volt hajlandó az elégtételadás eme módjával megelégedni, hanem orvosi látleletet vétetett fel, s bepörölte támadóit a kellemetlen tévedésért.

— **(Öngyilkos pénzügyőr.)** Vasárnap este 1/2 10 órakor *Szikszai* Sándor pénzügyőri főlvigyzó a pénzügyőri laktanya helyiségében szolgálati fegyverével föbe lőtte magát és azonnal szörnyet halt. Dr. *Ludvig* Ferenc ker. orvos és *Trizler* Aladár ügyeletes rendőrbiztos a helyszínére siettek, hol az öngyilkos pénzügyőrt ágyában fekvő holtan találták. A szerencsétlen pénzügyőr még akkor is kezében tartotta a fegyvert, melylyel életét kioltotta. *Szikszai* már huzamosabb idő óta melancholikus volt s az elmebaj egyéb jelenségei is mutatkoztak nála. Az orvosi vélemény szerint igen valószínű, hogy végzetes tettét is pillanatnyi elmezavarban követte el. *Szikszai* Sándort — miután az öngyilkosság kétségen kívül be van bizonyítva — nem boncolták fel. Temetése ma délután ment végbe a budai külvárosi halottas házból.

— **(Somogyvármegye közgyűlése.)** Somogy vármegye törvényhatósága Kaposvárott tegnap tartotta *Tallián* Gyula főispán elnöklete alatt rendes évnegyedes őszi közgyűlést, a melyen megállapították a jövő évi költségvetést. A mutatkozó hiány fedezésére egyszázalékos, a királyné budapesti szobra s a vármegyei székház ülésterme részére elkészítendő szobor költségeinek fedezésére szintén egyszázalékos pótdadót szavaztak meg. Nagyobb vitát csak a mocsolád-tabvidéki helyi érdekű vasut engedményeseinek vármegyei segély adása iránti kérvénye keltett. A segélyt úgy ettől, mint a tab-szántódi vicinálístól megtagadták.

— **(A belvárosi templom ügye.)** A belvárosi templom restaurálási terveit *Schulek* Frigyes akadémiai tag elkészítette és Pécsre érkezvén, itt a tervek kivitele végett egyes vállalkozókkal értekezett.

— **(Verekedő adós.)** *Alics* József bükösi lakos már hosszabb ideje adósa volt néhány forinttal szomszédjának, *Farkas* Józsefnek, ki a napokban felszólította adóását, hogy tartozását végre fizesse már ki. *Alics* József át is ment szomszédjához egyezkedni, egyezkedés közben azonban a hitelező és adós összeszólalkoztak, minek méltó befejezéseként *Alics* egy a padlón heverő vasdarabbal hitelezőjét úgy verte fejbe, hogy a szerencsétlen *Farkas* József vértől elboritva összerogyott. A verekedő adóst a csendőrség letartóztatta.

— **(Tűz.)** *Gál* Péter kákicsi lakos udvarában egy szalmakazal eddig ismeretlen okból kigyuladt s hamuvá égett. A kár nem térült meg, mert a szalmakazal nem volt biztosítva.

— **(Egyházmegyei hírek.)** *Fekete* Ágoston tolnai plébánossá kinevezetvén, zombai adminisztrátorrá *Razgha* Lajos szegzárdi segédlelkésszé nevezte ki a megyéspüspök. — *Sipos* Imre, mocsoládi plébános gyöngélnéknél, melléje kisegítőül *Gábel* György nádasdi káplán küldetett ki.

— **(Megtámadott kirándulók.)** *Kaffka* László m. kir. posta és táviratfőnök egy nagyobb társasággal tegnap kocsin kirándult Szabolcsra. Visszajövet a bányatelepi uton eddig ismeretlen tettesek megtámadták a ko-

csit és kövekkel dobálták meg. Az éretlen s veszedelmes tréfa csak akkor ért véget, midőn a postafőnök kocsijáról leugrott s üldözőbe vette a támadókat, kiknek azonban sikerült elmenekülniök.

— **(Talált vadászkutya.)** Az üszögi uradalmi bognárnál egy szép vizsla kutya van, mely valószínűleg vadászás közben maradt el gazdájától. Igazolt tulajdonosa az üszögi uradalmi bognárnál átveheti.

— **(A budai külvárosi polgárok Katholikus Köre)** vasárnap tartott választmányi ülésében *Darányi* Ferenc elnök indítványára Erzsébet királyné halála felett jegyzőkönyvileg részvétének adott kifejezést. Elhatározták, hogy a Kör belép a Katholikus Körok Országos Szövetségébe s hogy az országos gyász leteltével, lehetőleg november első vasárnapján felolvasással egybekötött estélyt rendeznek. Az estélyen *Greksa* Kázmér dr. főgimnáziumi tanár felolvas, *Virág* Ferenc segédlelkész elszavalja Mindszenty egyik költeményét, végül a Polgári Daloskör. is felkéri közreműködésre. Az estély rendezésére öttagu bizottságot küldtek ki.

— **(Főhercegi vad — parasztkosztón.)** Baranya-Löcsről értesítik lapunkat, hogy az ottani parasztagdának az u. n. erdő-rész dűlőben levő földjeit minden évben szorgalmasan látogatják a Frigyes főherceg tulajdonát képező erdőből kijövő vadak s különösen az idei nyáron sok gazdának csaknem egészen elpusztították a termését. Ezek a még be nem takarított kukoricában megállapítható kárt a községi előljárással közbejöttével felbecsültették s a kárbecslési jegyzőkönyvet, mely 500 frtot meghaladó kárt konstataált, a községi előljáró és egy képviselőtestületi tag bevitte a főherceglaki igazgatósághoz. Ott az épen jelen volt *Rampelt*, uradalmi adminisztrátor vette át a kérelmet, s megígérte, hogy a határozatról majd értesíti a községet. Az értesítés azonban csak nem jött, azért újabb küldöttség ment át Főherceglakra, hol *Nemegyey* jószágigazgató kereken kijelentette, hogy az uradalom nem ad kárpótlást, mert a kárt nem az ő vadjai, hanem a Beremend község erdejéből jövők okozták; a küldöttek ama megjegyzésére pedig, hogy ez nem lehetséges, mert csakis az uradalmi erdő határos közvetlenül a károsultak földjeivel, azt válaszolta, hogy lőjék hát le a kárban talált vadakat. Mikor aztán azt kérdezték a jámbor parasztok, hogy mivel lőjék a vadakat, mikor a határba nem szabad pusztát vinni, azzal szakította végét a nagyhatalmu igazgató a kellemetlen parlamentirozásnak, hogy akasszanak hát pert az uradalom nyakába. Per lesz tehát a dologból, melyben hogy melyik félnek lesz könnyebb a dolga, a dús-gazdag uradalomnak-e vagy a káruk mellett még a perre is költsékesen kényyszerült kispadának, az még egyelőre nem tudatik.

— **(Felelősség kimondása.)** Az adóbehajtások terén tapasztalt hiányok folytán egyes községek ellen a felelősség kimondását szokták alkalmazni. Így tett ma a megye közigazgatási bizottsága *Siklós*, *Petárda* és *Beremend* községekkel, melyek ellenében kimondta a felelősséget, hogy így talán majd gyorsabban befolyának nevezett községekben az adóhátalékok.

Pécs szab. kir. város

meteorologiai állomása jegyzetei

1898. október 11. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = 66.2 mm. (súlyedő.)
 Hőmérsék = 3.1 °C
 , maximuma : 12.8 °C
 , minimuma : 5.9 °C
 Párányomás : 5.5 mm.
 Relatív nedvesség : 96%
 Felhőzet : 1° Cum.
 Szélirány s erő : ○
 Csapadék 24 órai : ○
 Derülés, száraz, hűvös.

Dr. Czirev.

Művészet, irodalom.

○ **Talmi hercegnő.** Közepes számú közönség előtt ment tegnap másodszor Kontinak ez a nem legsikerültebb műve. Bizony ha a vármegyegyülésre egybesereglett vidékiek nem adtak volna egy jó kontingens színházlátogatót, a nézőtér aligha olyan képet nem mutatott volna, mint a milyen volt a boldogtalan emlékeztető tavalyi szezonn leg több estéin. Az előadás különben elég jól sikerült dacára annak, hogy Dárius herceg szerepébe az elrekedt Andorffy helyett *Delli* Lajos ugrott be hevenyében, de azért egész tisztességes sikert aratott, csak a maszka ellen volna némi kifogásunk, mert bizony Isten sok fiatal emberrel gyűlnék meg a baja, ha azt akarná elhíttetni a világgal, hogy a kopasz fej egyedüli ismertető jele az öregségnek. Elég fiatal ember díszleg a világon kopasz fejjel, s ezt illusztrálta tegnap *Delli* is, ki kopasz fejével inkább Gaston herceg öcsésének, mint apjának illett volna be.

TÁVIRATOK

— **A király érkezése.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A király csak a hét végén érkezik Schönbrunnból Gödöllőre.

— **Miniszterek tanácskozása.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Budán a miniszterelnöki palotában ma *Thun* Leo gróf, osztrák miniszterelnök, *Kaizl*, osztrák pénzügyminiszter, *Bánffy* Dezső báró miniszterelnök és *Lukács* László pénzügyminiszter hosszasan tanácskoztak a kiegyezési javaslatok parlamenti tárgyalásainak esélyeiről.

— **A párisi világkiállítás sztrájkolói.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Párisban a világkiállítás munkásai közül a kályhakészítők és szobrászok elhatározták a sztrájkot; a többi munkások vegyesen sztrájkolnak és dolgoznak.

— **A Dreyfuss-ügyről.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Párisból írják, hogy *Mornard*, *Dreyfussné* ügyvéde, tegnap *Bardtól*, a Dreyfuss-ügy revíziójának előadójától fölhatalmazást kért, hogy az újrafelvételi ügyiratokba betekintessen.

— **Khinai zsarnokság.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A „Times“-nek jelentik Sanghaiból, hogy drakói rendelet adtak ki a fölkelők elnyomására. Az anyacsászárné a haladópartiak üldözése által valóságos réme az országnak.

Budapesti börze.

— Reich Jenő és Társa távirati jelentése. —

Bpest, okt. 11.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők:

Buza, őszre: 8.92; későbbi szállítás: 9.07.—
Tengeri, májusra: 4.70. — *Rozs*, márciusra: 7.68. —
Zab, őszre: 5.82.

Az értéktőzsdén az árai a következők: *Osztrák* hitelrészvény: 351.80. — *Magyar* hitelrészvény: 377³/₄. — *Államvasut*: 346.90

Laptulajdonos Felelősszerkesztő
SZAUTTEE GUSZTÁV PLEININGER FERENC
 TAIKS JÓZSEF
 kiadó.

Nyilt-tér.)*

Kitünő

Tátra-Liptói

juhtúró,

legfinomabb őszi csemegesajt dobozokban 50 kr., 1., — 1.80 frt.

Továbbá friss **Király-csemege-häring**, legújabb **pikáns-sóshal**, és **keleti tengeri-häring**, **Häring-szeletek** **Bismark-häring** stb dobozokban és darabonként ajánl most friss minőségben:

NICK A. K. csemege-kereskedése
Pécsett, a bazár-udvarban.

Naponta friss

Frankfurti kolbászok
 és hideg felvágott.

Hirdetések.**Kacskovics Géza**

fűszer és csemege kereskedő Pécsett, Jókai-tér 5. sz.

ajánlja legfin. **Leipnik-Lundenburgi** cukorját kis és nagy süvegekben, nemkülönben **koczká-cukort** 5 kilós csomagokban és kimérve, ugyszintén: **kitünő finom Cuba, Mocca, Arany, Jáva, Ceylon** nagyszemű, **Portorico, Santos** és **pörkölt-kávét**, valamint a **legkedveltebb pótkávét**. Továbbá: **Carolinai, Clace, Japán** és **Rangau rizseit** és **árpakásait**. **Hüvelyes árúit**.

Világítási anyagokat ugyint: **finom amerikai, magyar és (szalon) esaszár petróleum** és **különféle gyertyáit**.

Raktáron tart **legkiválóbb bel és külföldi sajtokat** u. m. **Ementali, Gorgonzola, Strachino, Groji, Parmezán, Linburgi, Romadour, Imperiál, Trapista, Tengeri, Kárpáti kövér téglasajt**, **Késmárki- és Liptói-turót**, nemkülönben: **Halak és mustárok**, **déli-gyümölcsöket**, **olajokat**, **kitünő Thea és Rumot**, **bel és külföldi cognacot**.

Ezen kívül kaphatók: **minden néven nevezendő fűszer-árak**, **bel és külföldi likőrök**, **borok** és **pezsgők**, valamint **mindennemű ásvány- és savanyu-vizek**

Gőzhengermalmai liszt raktára.

Naponta friss **felvidéki és nagy alföldi rozs-kenyér**, valamint **friss jégbehűtött sör**, **bor**, **likőr**, **pálinka** és **gyümölcs** Az idény alatt **Arany-hegyi és Badeni szőlő**.

Dohány-tőzsde. **Okmány bélyegek**, **váltók**, **ürlapok** és **összes postai cikkek**, ugyszintén: **játék-kártyák** és **helybeni hírlapok** árusítása.

Árak a legjutányosabbak. Pontos kiszolgálás.

kitünő tisztelettel

Kacskovics Géza

fűszer és csemege-kereskedő.

Mint hogy a tavasz clórehaladásával **csecsemőt**, **gyermeket** és **felölttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye**, ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

MOHAI**ÁGNES-forrásunk**

vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert **olcsó, igen kellemes és tiszta ivóvíz** lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt **élvezet-szerként** szerepel, másrészt mert **dús szénsav-tartalmánál fogva, specífus óvószer is a tífus, cholera és a gyermekek tifoit-szerű tavaszi-nyári hasmenése ellen**. Ehhez járul még, hogy a **csecsemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bélbántalmak ellen**, **míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer**. A már meglevő **gyomor- és bélhurutot** gyermekeknél és felnőtteknél gyógyítja. **Kellemesen hatván be szénsavánál fogva a gyomor és bél idegeire**; a gyermekek **lázás megbetegedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hűtő, húgyhajtó és a szomjat csillapító hatásánál fogva**.

— Kedvelt borviz. —

A mohai Agnes-forrás
 kezelősége.

Főraktár:

Édeskuty I.

cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 8.

Kapható minden gyógytárban,
 fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Hirdetések jutányos
 áron vétetnek föl ki-
 adóhivatalunkban.

12323. sz.
tjvk. 1898.

Póthirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, miszerint a pécsi takarékpénztár végrehajthatónak, ifj. Biró Ferenc m.-peterdi lakos végrehajtást szenvedő elleni 270 és 190 frt és jár. iránti végrehajtási ügyében 12052 és 12002/1898. sz. a kibocsátott árverési hirdetményben a m.-peterdi 139. sz. betétben felvett I. 1—29. sorsz. urb. birtokra a 379. hrsz. 4 sz. házra 2412 frt, a † 507. hrsz. szőlőre 218 frt, s a † 508/1. hrsz. fekvőségre 10 frt kikiáltási árban M.-Peterd község bíró házában 1899. évi január hó 30-ik napján s a 8. sz. betétben felvett I. 1—36. sorsz. urb. birtoknak Biró Ferencet illető 12/32. részére 573 frt kikiáltási árban M.-Peterd község bíró házában 1898. évi október hó 27. napjának d. e. 9 órájára kitűzött árverés az 1881. LX. t. cz. 167. §-a alapján Kun József m.-peterdi lakos végrehajtható érdekében is 24 frt perköltség követelése s jár. kielégítése végett megtartatni fog.

A pécsi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság. 1898. évi szeptember hó 21-ik napján.

Bogyay Pongrácz
kir. törvényszéki bíró.

Látta

ön már a magyar

FLIEGENDE BLÄTTERT

a

„Pillangó“

című

lapot??

Minden

kávéházban,
kasinóban,
vendéglőben

megtekinthető.

Mutatványt ingyen küld a kiadóhivatal

Budapest,

VI., Teréz-körút 35.

Előfizetési ára:

3 hónapra 1 frt.

Csak még november 1-ig.

Üzletem teljes felhagyása miatt, rak-táramban dusan felhalmozott, **diszesen kiállított és jó minőségű**

bútoraimat

minden elfogadható áron eladom.

Különösen nagy választék, **ebédlő és hálószobák** berendezésére, **fényezett szekrények, ágyak stb.** a legjutányosabb árért.

Kérem az igen tisztelt bútor vásárlókat, hogy mielőtt szükségleteiket beszerznék, bútoraim szoliditása és olcsóságáról meggyőződést szerezni sziveskedjenek.

Teljes tisztelettel
Miszury József

bútor-asztalos

Pécs, Kossuth Lajos-utca 17 sz.

A Puszt-Ujnépi kertészetben u. p. Nagy-Kanizsa
ez év őszen eladásra kerül

nagy mennyiségű 1—5 éves gyümölcsfa

és pedig alma, körte, cseresznye, meggy, szilva, kajszai és őszi barack, lasponya, dió, gesztenye a legjobb fajokban, drbja 15—40 kr., 100 drb. 4—5 éves gyümölcsfa 30 frt. Folyton termő piros málna 10 drb. 40 kr., 100 drb. 2 frt 50 kr. Ribiszke 10 fajban drbja 10 kr., 100 drb. 8 frt. Díszfák 30 krtól 1 frtig. Szilfa, hárs, bükk, galagonya, juhar különböző fajokban. Gömb és vörös virágú akác drbja 60 kr. Szomorú-fűz drbja 50 kr. Dísz-cserjék drbja 25 kr., 100 drb. 10 fajban 20 frt. Nagy-gyümölcsű eper 10 fajban 100 darab 2 frt. 1000 darab 12 forint.

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeremény

J E G Y Z É K E

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

	Jutalom	Korona
1	jutalom	600000
1	nyer. á	400000
1	„	200000
2	„	100000
1	„	90000
1	„	80000
1	„	70000
2	„	60000
1	„	40000
5	„	30000
1	„	25000
7	„	20000
3	„	15000
31	„	10000
67	„	5000
3	„	3000
432	„	2000
763	„	1000
1238	„	500
90	„	300
31700	„	200

15650 á 170, 130, 100, 80, 40

50,000 nyer. és jut. összegben 13.160,000

melyek hat huzásban sorsoltatnak ki.

Rendelőlevél levágandó.

Török A. és Társa uraknak Budapest.

Kérek részemre I. osztlyu magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervszelletel együtt küldeni.

Az összeget.....frt } utánvételezni kérem. }
} postautalvánnyal küldöm. } A nem tetsző törörlendő.

Pontos cím.

A harmadik nagy magy. kir. osztálysorsjáték nemsokára ismét kezdődik és

100,000 sorsjegyre **50,000** nyeremény

ujból jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160.000 koronát sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona.

Szíves mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:

egy egész I-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6. — frt
» fél » » » » 3. — »
» negyed » » » » 1. 50 »
» nyolczad » » » » —. 75 »

küldünk szét utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése ellenében.

A huzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervszelletek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A huzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelvényeket mielőbb, legkésőbb azonban

f. é. október hó 22-ig

hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa

a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárnsítói

BUDAPEST, V., Váci-körút 4/A.